

经开区奋力打造安置房建设“新样板”

本报讯 建品质安置房,圆百姓安居梦。经开区始终坚持“人民至上”理念,提站位、强意识、增素能、转作风,把安置房建设作为最大的政治工程、民生工程和“一把手”工程,作为提高群众幸福指数、为民办实事的重要举措来推进,持惠民利初心,强化综合施策,坚持“民有所呼,我有所应,民有所求,我有所为”,扎扎实实地做好征迁安置“后半篇文章”。

探索融资模式,全力做好资

金保障。经开区积极破解安置房建设中资金缺口大、管理难度高、建设进展缓等重点难题,着力拓宽安置房项目融资渠道,探索新型融资模式,多方筹措资金,破解融资瓶颈,调配财政资金10亿元,申报专项债22亿元,全力保障项目建设,特别是利用棚改项目销售融资模式,取得国开行专项授信贷款额度143亿元,为安置房建设提供了充足的资金保障,为后续建设奠定了资金基础。

创新工作举措,制定全面保

障措施。2022年,经开区大力开展“安置房建设攻坚年”活动,按照“一项目、一方案、一计划”原则制定安置房建设进度计划表,每月评定“未完成、等额完成、超额完成”3个等级,实施“5、8、9”付款模式,充分调动施工方积极性。同时,印发项目建设情况月通报,分发至各总包单位各级负责人,形成集团总部高度重视、分公司大力支持、项目部积极作为的三级联动氛围。每两月开展“红黑旗”评比,建立诚信“红黑

榜”,对连续3次纳入“黑榜”的总包单位,解除合同并永久退出经开区建筑市场。各项举措的有力推进,为全区安置房建设有序、规范、高效建设提供了坚实保障。

果断快速行动,助力项目复工复产。按照《经开区安置房建设管理办法》,强制解除一个安置房项目总包合同,在全区安置房项目乃至商品房项目中形成震慑,为推动项目建设提供可供借鉴的经开模板。为实现该项目尽快复工,集体研究、科学研判,仅

用1个月时间就迅速完成项目场地交接,3个月时间实现项目全面复工,营造出抢抓实干、加压奋进的良好施工氛围。

下一步,经开区将按照市委、市政府统一部署,攻坚克难,在拉高标杆中争先进位、在加压奋进中创出新局,以更加务实有力的举措把“能力作风建设年”活动和“三标”活动引向深入,为郑州现代化国家中心城市贡献经开力量。

记者 王赛华 经开时报 李洪永

多部门联合开展精细化管理暨从业人员安全生产教育培训会



本报讯 为进一步加强建筑垃圾管理行业生产安全管理,有效遏制渣土车道路交通安全事故发生,近日,经开区城市管理局联合交警十二支队开展建筑垃圾精细化管理暨从业人员安全生产教育培训会。来自辖区各清运公司、清运工地、临时消纳点的项目负责人、清运负责人、安全管理员、渣土车驾驶员共50余人参加培训。

培训会上,经开区城市管理局机动中队队长陈航首先领学了《郑州市建筑垃圾全过程管理工作实施方案》《郑州市建筑垃圾精细化管理工作考评项目及评分标准的通知》等文件,对文件内容进行了重点解读。结合当前实际工作要求,对下半年建筑垃圾精细化管理以及安全生产各项重点工作进行了详细安排部署。在认真开展好各项工作的同时,切实抓好安全生产隐患排查,并严格落实安全生产责任制,确保做到防患于未然。

随后,经开区城市管理局法制科科长刘博君通过理论+视频的方式,就城市管理相关法律法规、渣土运输车辆安全行车等安全知识进行解读,详细分析了渣土运输车辆事故发生的原因、性质和所引起的民事、刑事、行政责任,要求各渣土车管理公司及驾驶员紧绷安全生产这根弦,自觉遵守交通法规,抵制各种危险驾驶行为,牢固树立安全第一、文明驾驶、文明运输、安全出行的理念。

最后,交警十二支队一大队教导员窦敬礼、内勤郭献超结合自己多年的从警经历,讲解了渣土车运输过程中应当注意的事项及事故发生后的应急处置,从超速驾驶、未减速避让行人、夜间会车未正确使用灯光等方面阐述几种渣土车违法

行为的危害。要求与会企业从严落实安全生产责任制,从“安全观”“责任观”和“服务观”三方面入手,完善企业管理制度,加强车辆和驾驶员规范化、精细化管理,做好企业台账登记,坚决杜绝超载、超速、闯红灯、遮挡号牌等交通违法行为,努力预防交通事故发生,确保上路行车安全。

此次培训普及了渣土车运输安全常识,提高了参会人员的道路安全意识,为辖区建筑垃圾精细化管理奠定了坚实基础。参加培训的企业管理人员及驾驶员表示,将严格落实主体责任,作为交通安全的参与者、维护者,在以后的运输出行中将时刻紧绷安全“弦”,严格遵守各项法律法规,争当城市文明先锋。

记者 王赛华
经开时报 李洪永 文/图

清洁家园志愿服务活动提升城市形象

本报讯 9月18日是“世界清洁地球日”,为建设健康美丽绿色的生活环境,提升城市美丽形象,提高社区居民对环境保护意识,9月17日上午,郑州公交徐亚平志愿服务队联合南湖办事处在格林社区组织开展了清洁家园志愿服务活动,倡导大家一起为地球做清洁、为地球母亲“减负”,迎接“世界清洁地球日”的到来。

活动当天志愿者们积极行动,早早地来到了经开第八大街格林社区,向社区居民宣传《郑州市文明行为促进条例》,逐条为居民讲解文明条例,重点对不文明行为进行了解读,向他们宣传垃圾分类等环保知识并向居民发放“优选公交 绿色出行”宣传页,呼吁大家保持干净整洁的环境。

随后和社区工作人员一起进行环境卫生清理行动,在活动中志愿者们纷纷化身“巡查员”、卫生整治“清洁员”,对居民楼院内出现的卫生死角、杂物乱放、小广告、乱贴乱画、乱泼乱倒、非机动车乱停乱放等问题进行集中清

理。对社区绿化带内杂物、垃圾箱外溢等进行清理。在清理中,公交志愿者还向社区居民发放垃圾分类宣传页,介绍垃圾分类的重要性。

清理过程中,大家热情洋溢,有的扫去路边的垃圾,有的拣拾草丛中的烟蒂、纸屑,有的擦拭墙上的“牛皮癣”,有的把大堆垃圾化整为零,装上垃圾车。活动开展得如火如荼,大家忙得不亦乐乎。经过志愿者两个多小时的努力,道路清洁了、“牛皮癣”不见了、垃圾和杂草也找不到了。志愿者的出现吸引了许多居民的眼球,有的也加入到志愿者队伍当中,志愿者们用实际行动引领社区居民共同创建美丽家园。

活动践行了世界清洁日“宣传爱护地球、保护美丽家园的意识,进而改善社区的整体环境”的活动宗旨,志愿者们充分发扬了志愿服务精神,彰显了郑州公交志愿者良好的精神风貌和青春风采,以实际行动为我市争创全国文明城市起到了良好宣传和推动作用。

记者 王赛华
通讯员 张昕嫣 文/图

